

严格落实“三大举措”

抓实动态达标

水峪煤业动态达标绽新颜

汾西矿业讯 在水峪煤业选煤厂区,环卫职工迎着清晨,挥舞着大扫帚,将马路打扫得一尘不染。道路两旁的花草迎风摇曳,优美的环境令职工心情愉悦。沿途悬挂着的治理安全牌格外引人注目,醒目的标识让职工对各类安全行为了然于心。

选煤车间显精益。热火朝天的选煤车间处处充满着精益化管理的气息。“自觉做到不违章指挥、不违章操作、不违反劳动纪律……”这是该公司选煤厂生产车间职工在班前会上的安全宣誓。浮选区域白色的加压过滤机仓体整洁如新,黄黑相间的立柱水泥机

座警示干部职工注意安全。一旁的浮选司机乔春明说道:“选煤厂车间按照《水峪煤业地面现场管理标识标准》的要求刷漆,合理的色彩搭配使得车间更加亮堂、美丽。”

皮带走廊重达标。行走于错综复杂的皮带走廊,映入眼帘的是整齐划一而又实用的皮带行人侧挡水沿,车间岗位工正在利用检修时间对皮带走廊进行冲洗。纵观整部皮带,堆煤、失速、纵撕、烟雾报警、防跑偏等各类保护时刻保障着皮带的正常运行和安全生产。皮带机头是干雾抑尘系统,有效地抑制了粉尘外溢,职工做好了现场设备要和不要物的区分,“5S”现场管理水平得到有效提升。(高志剑)

汾西矿业讯 曙光煤矿推行“6S+执行力”管理理念,提升工作执行力,抓好安全生产工作。

该矿根据矿井生产实际,明确各项工作时间节点、确定责任人,形成落实清单,全力推行任务反馈机制。该矿严格执行上下逐层、逐级落实制度,抓牢班组长、带班长的管理提升,切实提高全员安全素养,真正打通职工群众“最后一公里”的落实防线,树立担当意识,形成以

结果论英雄、以实绩论成败的管理格局。

关于运输专项整治工作,该矿从改制度、定措施、强管理、查隐患、纠作风等多个方面进行了专项整改。各队组、各岗位认真查找各环节风险点,周密考虑各项工作的流程细节,制定针对性的措施方案,坚持“从最坏处准备、向最好处努力”的原则,做好辅助运输专项整治工作。(黄雪敏 任朝臣)

“6S+执行力”守护安全生产



高阳煤矿



中盛煤业



员工学校

高阳煤矿开展了安全宣传进队组活动,安全宣传小分队表演了安全文艺节目,宣讲了煤矿安全知识,带领大家重温安全誓词,让广大干部职工感受到安全的重要、企业的温暖和亲人的关爱。

乔志马 马蔚章 摄影报道

中盛煤业开展了有限空间作业应急救援演练活动。演练模拟洗煤厂准备车间作业人员吸入有毒气体后中毒晕倒的情景。演练中,公司成立现场指挥部,启动《有限空间作业事故专项应急预案》。应急救援人员穿戴正压式空气呼吸器,携带担架深入准备车间将受伤人员救出。医疗救护人员对中毒人员进行心肺复苏,救援的同时拨打120急救电话进行医疗救护求助。最终,在各小组的全力配合下,圆满完成此次应急救援任务。

王柳园 摄影报道

近日,员工学校组织开展了防汛应急演练。演练模拟因雨势过大,排水口淤堵,导致实习工厂门口积水面积扩大的“险情”。全体人员把演练当实战,迅速清理排水口杂物,疏通排水渠道,高效地完成防汛应急演练任务。

贺志伟 摄影报道



临汾公司昊锦源煤业

临汾市蒲县顶板应急演练在昊锦源煤业举行

汾西矿业讯 近日,临汾市蒲县煤矿顶板事故应急演练在昊锦源煤业举行。

本次演练模拟昊锦源煤业11002掘进工作面与回风顺槽交叉口处发生局部冒顶事故,5人被困,其中一人受伤。当班跟班队长立即报告矿调度指挥中心,调度员接到报告后,立即汇报值班矿长。值班矿长要求立即拉响警报并用广播系统通知井下各地点人员全部撤出,同时向矿长汇报,矿长要求

立即启动《昊锦源煤业有限公司顶板事故应急救援预案》,立即向临汾公司及市矿山救护队汇报。临汾公司接到汇报后,要求按预案执行,并向蒲县应急管理局汇报。县委、县政府与临汾公司迅速响应,调集相关部门和救援力量赶赴现场处置,经过科学组织、密切配合,成功救出被困人员。冒顶事故现场得到妥善处理,恢复通风、通讯系统后,工作面恢复正常。

(王敏 李刚刚 刘嘉伟)

今年以来,中盛煤业紧密围绕打好“三大战役”具体任务,扎实开展安全生产大检查百日攻坚行动和安全大反思活动,压紧压实安全管理责任,推进站台动态达标,狠抓现场行为治理,确保安全生产稳定有序。

我们清醒地认识到,安全治理仍然存在短板弱项,动态管控水平还需提升。在重大灾害治理上,针对雨季和极端天气,站台和洗煤厂储煤棚安全排查不全面,东沟河槽清淤处置不彻底,原主副平硐密闭墙存在墙体抗

坚决打赢“三大战役”

一把手访谈

重大风险隐患防治见效。

二是坚持精准施策,打好动态达标翻身战。立足发运生产实际,对标“四化”要求,推进“6S”管理制度化建设,健全上站、发运和过磅岗位安全责任制,细化器材存放、牌板悬挂位置;整改挡板锈蚀老化和电缆线路脱落问题,动态抓好发运前后残煤起底、垛位起堆和

能力,从源头缓解墙体抗压风险。此外,加强正通煤业复工复产安全管理,以防治措施再强化,确保

强化落实执行 狠抓治理实效

中盛煤业经理 裴向辉

压安全风险。在动态达标方面,发运现场“6S”管理存在差距,站台对标“四化”建设工作不明显,动态整理清洁制度不严、标准不高。在行为治理工作中,干部员工落实执行力不强,安全思想转变不彻底,岗位辨识风险能力偏弱,党建融合安全生产不深,现场纠治力度不强。

下一步,我们将锚准突出问题,强化落实执行,确保管控治理出实效。一是坚持多措并举,打好重大灾害治理围剿战。超前防范雨季和极端天气下的风险隐患,针对覆盖煤棚定期开展专项检查,加强对山体滑坡、私挖盗采和老旧房屋风险问题排查,并提前清挖排洪渠、东沟河槽和站台周边排洪沟,保证雨季排水畅通。对动火作业实行“提级管理”制度,加强密闭墙水位监测,增强移动水站处理

道路清理工作,并引深“周二创卫日”活动,抓实生产区环境整治,强化达标意识,加强考核落实。

三是坚持常抓不懈,打好行为治理攻坚战。以保护员工生命安全和防范零星事故为出发点,狠抓生产环节行为治理,通过视频反“三违”和现场查“三违”提高行为治理质效;执行“事前预防、事后倒查”制度,倒逼“三违”行为递减;推行“手指口述、岗位描述”工作法,促使干部员工熟知岗位风险,不碰“三违”红线;以主题教育为切入点,展开“党建+安全”调查研究,推动党员“一区一岗”、安全大反思活动走深走实,消除松劲厌战心理,确保行为治理取得新成效。切实以实干的作风、实在的举措和实际的行动,助力“三大战役”全面打赢,为企业安全稳定发展贡献力量。

营运分公司密织防汛网

汾西矿业讯 营运分公司组织职工学习雨季“三防”安全知识,宣传普及防洪、防汛、防雷电等相关知识,观看“三防”警示教育片,从思想深处教育引导干部职工高度重视雨季“三防”工作。

全面压实工作责任。该公司成立了雨季“三防”工作领导小组,明确了物资供应、后勤保障、安全救援、信息协调各组的工作职责。各组负责人每日在公司安全管理工作群发布各个发运站点的天气情况、物资情况、人员整备情况。以公司

调度为中心,辐射各站、段、车间,由专职人员负责,每日从防雷、防洪、排水、用电等方面开展拉网式大排查,确保各个环节可防可控。

深入开展隐患排查。各站段车间深入开展自查自纠,重点对铁路沿线、防汛设施、防汛物资等进行全面检查,对查出的隐患建立台账。同时,修必修重点设备,对线路开关、供电设施等进行更换补充。提前组织职工清挖排水渠,清理淤泥杂物,确保汛期安全生产工作顺利进行。(耿婕 李雪)